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20 scenariuszy lekcji wychowawczych stanowigcych spdjny cykl zaje¢, pozwalajacych uczniom poznac sie wzajemnie, zintegrowad, uwrazliwi¢ na innych, rozwingé
wiasng osobowos$¢, radzi¢ sobie z uczuciami i emocjami, a takze poznac¢ zasady dbania o Srodowisko i bezpieczenstwo w cyberprzestrzeni.

Pobierz przyktadowe scenariusze:
Lekcja 5 - Gdzie jest moje miejsce w szkole? (format pdf)
Lekcja 12 - Mam taki plan na przysztos¢ - moje autorytety, idole (format pdf)

Spis tresci
Od Autorki

Czesdé I. Zanim zadzwoni dzwonek, czyli co warto wiedzied

. Kilka stéw o wymaganiach MEN-u, nauczycielach i uczniach

. Aktywna lekcja wychowawcza ? co to takiego?

. Sprawy techniczne, czyli jak przygotowad sale do lekcji

. Aktywne metody pracy

. Wszystko to, co potrzebujemy, by sprawnie przeprowadzi¢ lekcje
. Rola nauczyciela podczas zaje¢

Ok WN -

Czesd Il. Jak wykonad skrocony rozktad materiatu

Czesc lll. Scenariusze lekcji wychowawczych
Zanim przystagpisz do realizacji tematéw lekcji, czyli bardzo uwazne uwagi
Jestesmy jedna druzyna
Lekcja 1. Witamy!
Lekcja 2. Oto ja
Lekcja 3. Jestesmy jedng druzyng
Ja i moja szkota
Lekcja 4. Szkota ? przymus czy dar od losu?
Lekcja 5. Gdzie jest moje miejsce w szkole?
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Lekcja 6. Szkota moich marzen

Ja i moje otoczenie

Lekcja 7. Ja i moja rodzina

Lekcja 8. ?Sprzatanie Swiata? ? moje zycie w stylu eko

Lekcja 9. Cyberprzemoc, czyli ostroznie z mediami elektronicznymi
By¢ soba

Lekcja 10. Kim jestem? Moja tozsamos¢

Lekcja 11. Moje prawdziwe ja

Lekcja 12. Mam taki plan na przysztos¢ ? moje autorytety, idole

Lekcja 13. Wartosci ? znaki drogowe zycia

Lekcja 14. Jakim jestem cztowiekiem? Jakim jestem gimnazjalistg?
Ja i moje emocje

Lekcja 15. Jak rozpoznaje emocje?

Lekcja 16. Co sie ze mna dzieje? Moje emocje i uczucia

Lekcja 17. Chce czu¢ sie bezpiecznie w szkole

Lekcja 18. Chce zaufa¢ wewnetrznej mocy, czyli jak spetnia¢ marzenia
By¢ nastolatkiem

Lekcja 19. Odkrywam swoje zdolnosci

Lekcja 20. Chce i sprébuje ? jak sobie radzi¢ z zyciowymi trudnosciami?

CZESC IV. Troche uzytecznych cytatéw

Bibliografia
Netografia

Przyktadowe strony
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Co przygotowac na lekcje

Nauczyciel:
» piec dufych szarych kartonow,
+ kolorowy papier,
« flamastry,
« kleje,
« tasmy klejace,
« kredki,
« arkusze szarego papieru (dla kaidej grupy) z waga,
« male karteczki i porozcinane kartki (zalacznik 2).

Uczniowie:
« male kartony.

Cel ogolny:
« uswiadomienie uczniom wainej roli szkoly w Zyciu kazdego czlo-
wieka.

Cele szczegolowe:

Uczen:
+ zmierzy sig z dobrymi i negatywnymi stronami bycia uczniem,
« stworzy obraz wspolczesnej szkoly,
« zastanowi sig, jakie sa jego marzenia zwiazane ze szkola,
« wspolpracujac z grupa, skonstruuje projekt szkoty,
» zastanowi sie nad hastem promujacym szkole.

Metody pracy: krag pytan i niedokonczonych zdan, praca w grupie,
waga, dyskusja, sniezna kula.

Przebieg lekcji:

1. Wprowadzenie: porozmawiaj z uczniami na temat wybranego
przez Ciebie lub uczniow cytatu przewodniego lekcji.
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Plakat - waga jednej stronie zostang przyklejone kartki opisujace ciemne strony
e szkoly, a po drugiej - jasne, dobre. Jeieli kartki sie powtarzaja, to

?::sﬁpm przyklejamy je jedna pod druga. W ten sposob powstanie obraz
naszej szkoly widziany oczami ucznia. Powtarzajace sie wielokrot-
nie te same kwestie sugeruja, Ze sprawa jest szczegolnie wazna dla
miodziezy. Plakat przytwierdz do tablicy.

Uwaga!

Po sporzgdzeniu plakatu — wagi koniecznie rozpocznij dyskusje z uczniami
na temat obrazu szkoly, jaki powstal. Zastandw sie wspdlnie z mtodzieza,
jakich elementéw w szkole jest wiece]. Jakie tresci przewaiyly na plakacie?

Hasto nekla- 7. W czasie wieszania plakatu pozostali uczestnicy zajec wymyslaja

o hasta promujace szkole.

Prezentacja 8. Po dyskusji na temat plakatu wybrani przedstawiciele grup pre-

haset zentuja hasla. Klasa wybiera najlepsze hasto, ktore zostaje do-

pisane do plakatu. To zadanie mozna wykonac, wykorzystujac
metode snieinej kuli. Najpierw kazdy uczen wympysla swoje haslo.
Pdiniej konsultuje to z kolega z fawki. Dalej hasto jest analizowane
na forum wigkszej grupy. W koncu powstaje najlepsze klasowe
hasto promujace szkole.

FALACYNIK 1. Karta pracy dla grup (do rozcinania)
(tabela jest tylko przykladowa, warto ja przygotowac indywidualnie, wpisujac elementy
charakterystyczne dla danej szkoly)
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FALACZNIK 2. Model wagl do ,waienia” problemu {dwa rodzaje do wyboru)
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O Autorce

Ewa Molska ? nauczyciel dyplomowany z doswiadczeniem w pracy w szkole podstawowej, gimnazjum
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i liceum. Absolwentka Wydziatu Matematyki i Informatyki Uniwersytetu im. A. Mickiewicza w Poznaniu
oraz studiéw podyplomowych z zakresu reformy systemu edukacji. W 2003 r. wyrdézniona w konkursie na
najlepszy scenariusz lekcji wychowawczej opublikowany w Poradniku Wychowawcy; wspétautorka
publikacji z zakresu pracy wychowawczej w szkole ? Biblioteka w Szkole.
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